منطق-درس دهم
1-در استدلال زیر حد وسط کدام است؟(فارس)
فرزندم، تو یکی از انسان هایی هستی که خداوند آفریده است. سعادت دنیا و آخرت انسان ها به علم و ایمان آن ها بستگی دارد، پس سعادت تو به عنوان یک انسان به علم و ایمان وابسته است.
الف) آفریده شدن توسط خدا  

ب) کسب سعادت                      
  ج) علم و ایمان
د) انسان بودن
2-در کدام یک از استنتاج های زیر از قیاس اقترانی استفاده گردیده است؟(قزوین)
الف-این کلاغها سیاه هستند پس هر کلاغی سیاه است.
ب-هر مسلمانی موحد است پس هیچ غیر موحدی مسلمان نیست.
ج-محی الدین عربی عارف است پس کافر نیست.
د-شراب سیب همچون شراب انگور ایجاد مستی می کند پس حرام است.
3-نتیجه ی چند ضرب از ضروب منتج شکل اول و دوم جمعاً "موجبه"است؟(قزوین)
الف)یک                
  ب)دو                
  ج)سه             
 د)شش
4-نتیجه چند ضرب از ضروب منتج شکل اول"سالبه" است؟(قزوین)
الف)دو              
 ب)یک                  
  ج)سه           
 د)چهار
5-تعداد ........ضرب از ضروب شکل اول صرفاً به دلیل سالبه بودن صغری منتج نیست. (قزوین)
الف)دوازده           
 ب)هشت              
 ج)شش                  
  د)چهار
6-چنانچه صغرای قیاس «بعضی ب ها الف نیستند»باشد با کدام گزینه شکل 2 منتج می سازد؟(قزوین)
الف-هر ب ج است.
ب-هر ج الف است.
ج-هیچ ج الف نیست.
د-هر الف ج است.
7-چنانچه صغرای قیاس «بعضی ب ها الف نیستند»باشد با کدام گزینه شکل 2 منتج می سازد؟(قزوین)
الف-هر ب ج است.
ب-هر ج الف است.
ج-هیچ ج الف نیست.
د-هر الف ج است.
8-موقعیت حد وسط در شکل دوم قیاس اقترانی چیست؟(گرگان)
الف)در صغرا محمول و در کبری موضوع 
ب)در صغرا موضوع و در کبرا محمول
ج)در صغرا و کبرا موضوع
د)در صغرا و کبرا محمول 
9- در دو استدلال زير حد وسط به ترتيب كدام است؟(فارس)
- حميد به‌خاطر اينكه مريض شد نتوانست در امتحان موفق شود
- حميد به‌ دليل عدم موفقيت در امتحان مريض شد
الف) مريض شدن- عدم موفقيت در امتحان                       
 ب) عدم موفقيت در امتحان- مريض بودن
ج) مريض بودن- حميد                                                       
 د) امتحان- عدم موفقيت در امتحان
10-در اثبات ضروب منتج شكل دوّم و سوّم ‌، كدام راه درست نیست؟(فارس)
الف) با استفاده از متضاد و برهان خلف آن ها را ثابت مي‌كنيم.
ب) بوسيله احكام قضايا ، قياس را به شكل اول تبديل كنيم.
ج) نوشتن عكس مستوي صغري تشكيل قياس جديد.
د) نوشتن نقيض كبري و تشكيل يك قياس جديد با كمك صغري
-کدامیک از قیاس های زیر ضرب چهارم شکل سوم است ؟(فارس)11

الف-هر ب الف است        هر ب ج است
ب-هر ب الف است         بعضی ب ج نیست
ج-هیچ الف ب نیست      هر ج ب است
د-بعضی ب الف است        هیچ ب ج نیست
-نتیجه قیاس...... . (کشوری)
الف)با فرض درستی مقدمات ،از ضرورت منطقی بر خوردار است .
ب)کلی تر از مقدمات است.
ج)حتما صادق می باشد ،حتی اگر مقدمات کاذب باشند.
د)چیز جدیدی فراتر از محتوای مقدمات بیان می دارد .
41-منشا اشکال چها رگانه قیاس ،کدام است؟(کشوری)
الف)موقعیت حدّ وسط در صغرا و کبرا
ب)این که هر یک از صغرا و کبرا ،کدام یک از محصولات چهار گانه باشند.
ج)این که هر یک از صغرا و کبرا ،موجبه باشند تا سالبه.
د)شرایطِ منتج بودنِ ضروب
42-قیاس"بعضی لبنانی ها مسلمان هستند (صغرا)-هر لبنانی اسیایی است(کبرا)".... (کشوری)
الف)دوم- منتِج
ب)دوم-غیر منتِج
ج)سوم-منتِج
د)سوم-غیر منتِج
43-قیاس"موسی ایرانی است(صغرا)-بعضی ایرانی ها مسلمان هستند(کبرا)...... (کشوری)
الف)منتج است و نتیجه ان عبارتست از "موسی مسلمان است"
ب)منتج است و نتیجه ان عبارتست از "موسی مسلمان نیست"
ج)منتج نیست،چون دو مقدمه د رکیف،مختلف نیستند.
د)منتج نیست،چون کبرا کلیه نمی باشد.
44-کدام گزینه بیانگر روش"برهان خُلف"در اثبات منتج بودنِ ضروبِ(قیاس شکل دوم یا سوم)می باشد؟(کشوری)
الف)تبدیل ضرب به ضروبِغیر منتج
ب)صادق فرض کردنِ نقیض نتیجه ولذا لزوم درستی خودِنتیجه
ج)اثبات باطل بودنِ نقیض نتیجه و لذا لزوم درستی خودِ نتیجه
د)تبدیل ضرب،به ضروبِ منتج شکل چهارم
45-قیاس استثنایی،قیاسی است که...........(کشوری)
الف)اجزای نتیجه در میان دو مقدمه قیاس پخش شده است.
ب)دارای دو مقدمه حملی است.
ج)مقدمه اول ان یک قضیه منفصل حقیقی بوده و مقدمه دوم،نفی یا تصدیق یکی از طرفین مقدمه اول می باشد.
د)عین نتیجه یا نقیض ان در یکی از مقدمات امده است.
